

一窗受理、并联审批、限时办结,高新区——

推出建筑外立面变更“一件事”集成服务

本报讯(记者 姬翔)9月3日,记者从高新区获悉,为落实“高效办成一件事”改革号召,持续优化区域营商环境,高新区行政审批服务部紧密对接聊城市行政审批服务局,创新推出建筑外立面变更“一件事”集成服务新模式。通过系统性流程再造、材料精简与跨部门协同,实现该事项审批“一窗受理、并联审批、限时办结”,显著提升审批效率与服务体验,更为企业减负、提速城市更新注入强劲动力。

分类施策破痛点,精准服务减负担。针对企业办事“多头跑”难题,高新区坚持分类施策,推出精准化服务举措。对已竣工验收且不涉及结构变动的

业仓储类建筑物外立面改造,实行豁免备案管理,企业材料齐全即可实现即来即办,无需走规划许可变更流程,大幅降低企业的时间与制度性成本,真正实现从“多头跑”到“一窗办”的转变。

流程再造提效能,材料瘦身效率高。在流程优化上,高新区聚焦减材料、缩时间,一方面整合规划许可、施工许可、消防审查等6项高频事项,将申报材料从原先的30份左右精简至6份,填写字段减少50%,企业只需提交《建筑外立面变更“一件事”申请表》和《建筑外立面变更备案表》,即可实现“一张表单、一套材料”申报;另一方面实行设计方案部门联合审批机制,对复杂项目开展“联合踏勘+专家论证”,将审批时间从

15个工作日缩短至5个工作日,审批效率提升67%,切实增强企业获得感。

服务创新转作风,线上线下齐发力。为打破“被动审批”壁垒,高新区构建“线上智能导办+线下专员代办”服务体系。线上依托“聊城市工程建设项目审批管理系统”,企业可在线预填材料、查询进度,系统自动校验材料完整性,实现“数据多跑路、企业少跑腿”;线下在行政审批服务部设立建筑外立面变更“一件事”专项窗口,安排专人提供从咨询、填表到提交的全程帮办代办服务,为企业打造“家门口”的贴心政务体验。

放管结合守底线,长效监管促规范。改革过程中,高新区始终坚持“放管结合”,筑牢安全与规范底线。事前

要求企业签署承诺书,明确外立面改造不改变结构、不影响消防及城市风貌,压实企业主体责任;事中由行政审批部门及时将备案项目效果图等资料推送至城市管理部门,便于动态监管、确保施工规范;事后对改造完成的建筑及时开展认定,对未按方案施工的,由城市管理部门责令限期改正,形成“全链条”监管闭环。

高新区将以此次改革为契机,持续聚焦企业群众办事需求,推动更多高频事项实现“一站式集成办、智慧便捷办”,全力打造“聊·高新·好办”“边·聊·边办”政务服务品牌,为区域经济社会高质量发展提供坚实支撑。



8月31日,在聊城市水利行业灌排泵站运行工和渠道维护职业技能竞赛现场,选手们正全神贯注地进行比赛。本次竞赛是我市水利系统加强水利技能人才队伍建设的关键举措,通过竞赛,激发了广大基层职工学技术、增技能、比才干的积极性和主动性,挖掘和培养一批技术精湛、业务过硬的泵站运行和渠道维护能手,为我市水利事业的长远发展储备人才力量。

■ 本报记者 田柏林

新闻速览

2025年度聊城市青少年禁毒知识竞赛成功举办

本报讯(记者 洪祥)8月29日,由市公安局、市教育体育局联合主办的2025年度聊城市青少年禁毒知识竞赛在聊城市新闻传媒中心举行。此次竞赛以“健康人生,绿色无毒”为主题,旨在进一步加强青少年毒品预防教育工作,提升青少年识毒、防毒、拒毒意识和能力。

来自各县(市、区)的12支代表队共36名选手参加决赛。每支参赛队伍由初中、高中、中等职业学校各1名学生组成。比赛设置了必答题、抢答题和风险题等多个题型,题目涵盖我国禁毒工作方针政策、禁毒法律法规、毒品知识、危害及防毒技巧等内容,全面考察选手们的禁毒知识储备和临场应变能力。

赛场上,选手们准备充分、思维敏捷,面对各类问题对答如流,展现出扎实的禁毒知识基础和良好的精神风貌。经过1个多小时的激烈角逐,最终,水城利剑战队、斩毒利剑战队获得一等奖;光岳禁毒先锋队、画乡禁毒少年团、云散毒清队获得二等奖;陶韵清风战队、水城禁毒先锋队、黄河卫士战队、幸福利剑队、武训战队获得三等奖。

赛后,举行了隆重的颁奖仪式,相关领导为获奖选手颁发荣誉证书及奖杯,鼓励他们继续传播禁毒知识,带动更多身边人参与到禁毒行动中。

聊城市自开展禁毒宣传教育工作以来,始终将青少年作为重点宣传教育群体,通过举办禁毒知识讲座、参观禁毒教育基地、开展线上线下知识竞赛等多种形式,不断扩大禁毒宣传教育的覆盖面和影响力。

高唐县专项检查校园食品安全

本报讯(记者 陈彩虹 通讯员 李邦国)8月29日,高唐县市场监督管理局组织开展秋季开学学校餐厅专项检查行动,对全县范围内设有餐厅的学校进行监督检查,全力守护师生“舌尖上的安全”。

本次专项行动以学校食堂、承包经营食堂及校园周边餐饮单位为重点检查对象,围绕食品安全管理制度落实、从业人员健康管理、食品原料采购与贮存、加工制作过程控制、餐具清洗消毒、食品留样、环境卫生等关键环节深入排查。检查人员现场查阅食材进货台账、供应商资质及食品检验报告,仔细核对食品贮存条件,实地查看后厨操作流程,对每个细节逐一核查,确保不留安全死角。

针对检查中发现的个别问题,执法人员当场提出明确整改意见,责令相关单位限期整改,并安排专人跟踪督办整改落实。同时,高唐县市场监督管理局进一步督促各学校严格落实食品安全校长负责制,加强日常管理,强化从业人员食品安全知识与操作规范培训,定期开展自查自纠,从源头上消除食品安全隐患。

“为保障广大师生饮食安全,我们将持续深化学校食堂专项检查,聚焦关键环节排查风险隐患,督促各学校严格落实食品安全主体责任,严守食品安全底线。”高唐县市场监督管理局餐饮科副科长王荣国说,该局将通过常态化监管与专项检查相结合,为孩子们营造安全、放心的就餐环境。



东阿阿胶 党媒进社区 健康进万家 ——东阿阿胶秋日养生公益专场

东阿阿胶喊你 免费吃枣啦

中秋好礼阿胶枣 亲朋好友都说好

阿胶枣免费试吃 中秋好礼免费抽

活动期间,东阿阿胶全系产品一次性消费满50元,即可参与抽奖活动

东阿阿胶&星光物业小区,宣传健康养生理念,回馈社区邻里,增强健康养生意识



活动时间: 2025年9月7日 15:30—20:00

活动地点: 聊城万达商场中庭